
Vse so bili pretaknili, napravili fotogra. 
fične posnetke in sestavili zapisnik. 
Teš, tedaj še mlad policijski komisar, 
je še postal pri vratih. Nnjegovi sprem
ljevalci so ga gledali začudeno. Kaj bi 
še naj bilo treba ugotoviti v tem slu
čaju? Zadeva je bila jasna in policijski 
zdravnik se (je tudi odločil, da gre za 
lamomor. Ničesar ni manjkalo v sta
novanju, mrtvi ni bil izropan, na no
benega iz njegove okolice ni padla niti 
senca kakega suma. Strel je bil od
dan iz neposredne bližine, revolver, last 
rajnega, je ležal t r a v e n trupla na pre
progi. Smrtonosni strel je počil kmalu 
po polnoči, nikdo ga m slišal, kar je 
razumljivo za razsežnost hiše. Vse je 
.kazalo na žalostno dejstvo: trgovski 
svetnik Spiegel si je končal sam živ
ljenje. 

Policijskega komisarja je gnalo le ne
kaj nazaj v sobo. Brauer, njegov spre
mljevalec mu je sledil in zmajeval z 
glavo. Teš se je podal k pisalni mizi, 
se je pripognil in gledal po preprogi. 
»Vse smo natančno preiskali,« je pri
pomnil Brauer. Teš se je sklonil še bolj 
globoko, je izvlekel izmed pletenja pre
proge nekaj in položil na pisalno mizo. 
Brauer ge radovedno pogledal najdeno 
in rekel: »To je mrtev nočni metulj
ček. 

»Kako je prišel ta semkaj?« 
»Se je pač tudi sam usmrtil,« ga je 

zavrnil komisar na kratko. Med tem je 
razprostrl metuljčka na papir in ga 
ogledoval skozi povečalno steklo. Me
tulj je bil ves popackan s črnilom, 8 
od tega ni mogel poginiti. Nekdo, ki ni 
mogel trpeti, da bi mu frfotal metul; 
po sveže popisanem papirju, ga je ubil 
z roko. 

»Metulj,« je ugotovil Teš po končan: 
preiskavi, »(je moral biti pokončan na 
pisalni mizi. Negotovo je, ali ga je po
Tnal že ubitega na preprogo zamah 3 
roko ali veter. Ker pa je pomazan i 
črnilom, je letel po nečem, kar je bik 
sveže popisano. Svetilka stoji levo po
leg pisalne mize, od tam je po luč 
omoteni metulj priletel na pisalno mi
zo. Tukaj na mizi je moral tedaj le
žati sveže popisan papir. Kje je seda, 
ta? Manjka. Ustreljeni ni zapustil nli 
pismenega. Vse je odvisno od starost 
Črnila, s katerim se je očrnil metulj. 

Teš Je trdil, da mora biti nekje papir 
na katerega je pokojni sam pisal, al 

pa je ležal papir od drugega sveže popi
san pred njim na mizi. Nikdo ni prejel 
od rajnega v zadnjem času kacega 
pisma in v rajegovi sobi ni zadela pre
iskava na ničesar, kar bi bil sam pisal 
v zadnji noči. 

V očigled temu dejanskemu stanju 
si je pustil predložiti TeŠ čekovno knji
go ustreljenega, ko so odkrili samomor, 
ni bilo čekovne knijiige na mizi, ampak 
v listnici mrtvega. Na knjigi ni bilo 
odkriti nič sumljvega, Teš se je obrnil 
na banko, od katere je bila knjiga iz
stavljena. Banka je izpovedala, da so 
bili predloženi in izplačani vsi čeki, iz
vzemši zadnjega s številko 345.543. Ta 
ček banki ni bil predložen in TeS 
tje čekovno knjigo na večer še enkrat 
prelistal s povečalom. Drugo jutro se ja 
podal k prijatelju — nabiralcu metu
ljev, o katerem je znal, da poseda prav 
dober in natančen drobnogled. Pod dro
bnogledom sta odkrila na zadnjem li
stu čekovne knjige prah, ki je bil s pe
ruti metulja. 

Kljub razkritju (je bila zadeva še vsa 
zagonetna. Kako odkriti onega, na ko
jega naslov je bil izstavljen zadnji ček? 

Teš je obiskal drugi dan za tem sko
ro vse osebe, s katerimi je občeval po
kojni. Bile so to same osebnosti, ki jih 
ni bilo mogoče osumiti. Kedo bi naj 
imel kak dcbiček od smrti ustreljene
ga trgovskega svetnika? Teš se (je po
dal k pravnemu zastopniku rajnega, ki 
ki je bil istočasno notar in in o kate
re je menil, da mu je tudi znano o opo
roki g. svetnika. Notar se je pisal Al
fred Mohn, bil je ugleden gospod in 
upravitelj dobrodelnih zavodov in ja 
takoj postregel policijskemu uradniku 
s pojasnilom o testamentu. Svetnik 
Spiegel je napravil oporoko že pred vefl 
leti. Prvotno je bil zapustil svoje pre
moženje sorodnikom. Pozneje je svoje 
zadnjo voljo spremenil v toliko, da j« 
prepisal pretežni del premoženja na na
slov raznih dobrodelnih zavodov. 

»Ali je napravil novo oporoko,« Ja 
vprašal komisar notarja. 

»Ne. Sprememba je bila izvršena v 
obliki dostavka k staremu testamentu.« 

»Tako. Ali je bil ta pristavek narejen 
pred davnim časom?« 

»Ne. G. svetnik Spiegel je pustil na
praviti spremembo na dan pred svojfl 
smrtjo. Poiskal je mene v pisarni, ta

Komisija je hotela ravnokar zapustit 
sobo, v kateri se je bil zgodil zločin 
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koj sva predrugačila oporoko, Jo za
pečatila in jutri predpoldne bo odprta 
vpričo dedičev.« 

Teš je Še prosil notarja, naj mu pove 
Imena onih zavodov, katerim v dobro
bit je svetnik predrugačil testament. 
Komisar si je zabeležil podatke in od
šel. 

Notar je bil drugo predpoldne nad 
ves začuden, ko se je pojavil komisar 
▼ spremstvu spremljevalca pri razpeča
tenju oporoke. »Ne razumem,« je rekel, 
»kaj išče policija pri čitanju testamen
ta?« 

Komisar mu je izjavil, da hoče opazo
vati ob tej priliki obraze nekaterih de
dičev. Policija pač dvomi glede samo
mora g. svetnika in se hoče znebiti ne
gotovosti baš ob priliki razglasitve opo
roke. 

Razpečatenje testamenta ni odkrilo 
niti najmanjšega presenetenja. Ko je 
stavil notar običajna vprašanja na nav
zoče, če imajo kaj pripomniti glede ve
ljave zadnje volje pokojnega, se je javil 
komisar. 

»Imam pooblastilo,« je rekel, »da pre
lSčem testament na licu mesta. Pre
iskava bo trajala kvečjemu pet minut.« 

Komisarjev spremljevalec Brauer je 
privlekel iz žepa drobnogled in položil 
pod njega oporoko. Zanimala ga je 
predvsem ena beseda, ki je bila precej 
zabrisana. 

Po par minut trajajočem pogledu je 
Izjavil Teš: »Policija se je prepričala, 
da pokojni ni samomorilec, ampak je 
bil umorjen. Njegov morilec ni nikdo 
drug nego advokat dr. Alfred Mohn.« 

Pravni zastopnik je ves prepadel in 
skočil po koncu in kriknil: »Je vendar 
»mesno . . . Radi česar ste me osumili?« 

»Nočni metujček vas je izdal,« je od
gvoril Teš, »on je bil edina priča vašega 
krvavega dejanja. Vi sami ste upravi
telj zavodov, katerim je zapustil umor
jeni pretežno večino svojega premože
nja. Ker pa ste vi dobrodelnosti name
njeni denar poneveriti, radi tega ste se 
požurili, da ste prišli do denarja, pre
gled knjig je bil na vidiku. Vi ste bili 
taisti, ki je obiskal g. svetnika predvče
rajšnjim ob polnoči, ko ste se poprej 
naznanili telefonično. Stari gospod vam 
Je lastnoročno odprl vrata. Bili ste nje
gov prijatelj in radi tega ga ni iznena
dil pozni obisk. Kakor hitro je podpi
sal spremembo testamenta, ste ga 
ustrelili prav od blizu in izginili s te
staftnentom. Ako bi se ne bili pojavili 
na op rok i sledovi nočnega metulja, ki 
Je prifrfotal na še mokri papir in ste ga 
vi ubili, bi vas ne bil nikdo izsledil. 
Ček pa, katerega vam je dal ustreljeni 
za vaš trud, ste uničili, a kljub temu 
ste zagrešili usodepolno napako. Sledo
vi metulja so mi dokazali, da ste la
gali, o čemur sem se overil že sinoči. 
Umorjeni ni bil pri vas opoldne in kon
čni testament ni bil podpisan v vaši pi
sarni.« 

Dr. Mohn je ostrmel. Pogledal je krog 
sebe . . . Priložnosti za pobeg nI bilo. 
Brez ugovora se je dal odpeljati v pri
pravljeni avtomobil in v preiskovalno 
celico. Pet mesecev za tem je sledil po
zivu mirno na dvorišče jetnišnice, kjer 
Je imel z njim zadnji posel — rabelj. 


